

V Praze, 11. 9. 2015

Zpráva o výuce mysliveckého troubení na ČLA Trutnov, ve školním roce 2014/2015

Na základě Smlouvy o spolupráci při výchově mysliveckých trubačů uzavřené dne 3. 1. 2012 mezi Českou lesnickou akademií Trutnov (dále ČLA) a Společností mysliveckých trubačů, o. s. (dále SMT) byla pověřena SMT výukou mysliveckého troubení na ČLA Trutnov. SMT otevřela v prostorách ČLA Trutnov **Trubačskou školu Josefa Selementa – pobočku ČLA Trutnov**, která prakticky provádí výuku mysliveckého troubení především pro studenty ČLA Trutnov.

I. Počet studentů

Výuku mysliveckého troubení absolvovalo 34 studentů ČLA Trutnov a 9 pracovníků KRMAP. To je o 8 studentů více než v minulém školním roce a ukazuje to na kvalitní a úspěšný způsob výuky.

II. Výsledky studentů na klubových soutěžích

Trubači se zúčastnili **V. mezinárodní akademické soutěže v Kostelci nad Černými lesy**, kterou spolupořádal Klub trubačů ČMMJ. Trubači byli rozděleni do třech souborů (z nichž jeden byl společným souborem pro všechny trubače z ČLA) a obsadili 9., 14. a 16. místo.

III. Jiná veřejná vystoupení trubačů

Trubači reprezentovali ČLA účastí na mnoha veřejných vystoupeních v rámci školních akcí, nebo na kulturních a společenských akcích jiných pořadatelů. Akcí s celostátním významem byl pátý ročník koncertu České myslivecké vánoce v Rudolfinu, při kterém pečlivě vybraní myslivečtí hudebníci účinkovali ve Dvořákově síni Rudolfinu v Praze, v sídle České filharmonie. Uvedený koncert měl mezinárodní charakter, a tak nejen posluchači, ale i trubači ČLA měli možnost slyšet loveckou hudbu charakteristickou pro různé evropské státy v autentickém podání. Tento koncert navštěvuje každoročně 1200 posluchačů. Je svátkem české myslivosti a v letošním roce se bude konat šestý ročník.

Při vystoupeních trubači vzorně reprezentovali svou školu a ohlasy na jejich vystoupení byly kladné.

IV. Lektor, inspekční cesty

Odbornou výchovu mysliveckého troubení zabezpečoval během celého školního roku Mgr. Jaroslav Rejdák. Dohled nad výukou zajišťovalo vedení TŠJS Praha, které v TŠJS Trutnov provedlo dvě inspekční cesty (na začátku a na konci školního roku). Obě cesty proběhly s uspokojivým výsledkem. K osobě lektora Mgr. J. Rejdáka vedení Tubačských škol s uspokojením konstatuje růst jeho pedagogické odbornosti i kvality trubačů ČLA Trutnov. V letošním školním roce budou návštěvy vedení TŠJS Praha častější (předpoklad je 5 návštěv během školního roku), aby byla navázána ještě lepší spolupráce mezi trubači ČLA, SMT a Klubem trubačů ČMMJ.

V. Organizace a náplň výuky ve školním roce 2014/2015

Výuka byla zahájena 1. září 2014 a ukončena 30. června 2015. Studenti absolvovali pravidelnou výuku v menších skupinách, při které se zaměřili na zvládnutí hry na lovecké rohy (lesnice a borlice) i základy hudební teorie. Rozdělení do skupin bylo provedeno dle úrovně hry jednotlivých studentů. Dále pravidelně nacvičovali souborovou hru, při které se zaměřili na zvládnutí základních loveckých signálů (Trubačského Desatera) i kompozičně složitějších skladeb (Hubertská mše, povinné soutěžní skladby). Autory skladeb jsou především prof. Antonín Dyk, Josef Selement a Petr Vacek.

VI. Požadované cíle výuky ve školním roce 2015/2016

1. začínající trubači – zvládnutí Dykova Desatera v jednohlase, za použití tří až pěti tónů;
2. studenti, kteří navštěvují výuku mysliveckého troubení druhým rokem – zvládnutí Dykova Desatera a Dykových Úlovků ve vícehlasé úpravě;
3. studenti, kteří navštěvují výuku mysliveckého troubení třetím rokem – zvládnutí Hranické hubertské mše;
4. účast trubačského souboru ČLA Trutnov na Studentské soutěži ve Zvolenu, která je pořádána pod patronací KT ČMMJ, a na Národní soutěži mysliveckých trubačů, kterou KT ČMMJ společně KT SK letos pořádá v Pelhřimově;
5. studenti, kteří navštěvují výuku mysliveckého troubení třetím rokem, by měli zakončit své studium složením Kategorizační zkoušky I. stupně – Trubač praktický a zvládnutím hudebního doprovodu mysliveckých ceremoniálů. Tato zkouška je dobrovolná a je na uvážení studentů, zda ji chtějí absolvovat. Vedením SMT je složení této zkoušky vřele doporučováno.

VII. Financování trubačského kroužku, vybavení učebními pomůckami

Podle smlouvy o spolupráci si trubači hradí výuku sami, částku převádějí na účet SMT, která z těchto prostředků hradí práci lektora, své provozní náklady spojené s chodem Trubačské školy J. Selementa – pobočky ČLA Trutnov a odvádí daňovou povinnost vůči státu. ČLA Trutnov pak poskytuje pro výuku vhodné prostory, zapůjčí studentům lesnice a borlice, hudební materiály, stojánky na noty a příp. další potřebné věci podle dohody smluvních stran.

Společnost mysliveckých trubačů zachovává v roce 2015/2016 výšku měsíční platby stejnou, jako ve školním roce 2014/2015, tedy 1 000 Kč za pololetí (200 Kč měsíčně).

Jelikož počet nástrojů, které jsou pro potřeby výuky nutné, není možné doplnit jednorázovým nákupem, zapůjčí SMT v roce 2014/2015 studentům ČLA Trutnov nutný počet lesnic pro potřeby výuky. Jejich půjčovné bude na konci školního roku fakturovat ČLA Trutnov.

ČLA by mohla podle svých možností řešit doplnění učebních pomůcek zakoupením několika nových lesnic. Z poznatků vývoje každoročního počtu trubačů navrhujeme výhledově doplnit stav o cca tři lesnice.

VIII. Závěr

Výuka mysliveckého troubení na ČLA Trutnov se rozvíjí, což se projevuje i v počtu trubačů. Studenti se vzdělávají v oblasti, která pro ně bude jistě přínosem v jejich budoucím zaměstnání. Zároveň se kromě hudebních dovedností učí také kulturním souvislostem a mysliveckým zvykům a tradicím. Myslivecké troubení má na ČLA Trutnov dlouholetou tradici a její úspěšné pokračování je zásluhou nejen vedení školy, ale také pedagogického sboru, který trubače podporuje a vychází jim vstříc.

Petr Duda, ředitel TŠJS, předseda SMT